

学习雷锋,他们这样做

快报小记者学雷锋纪念日主题采访投稿选登(三)

为了更好地弘扬与践行雷锋精神,在3月5日学雷锋纪念日前后,现代快报小记者工作室组织部分小记者开展学雷锋主题活动,采访了部分第七批常州市“学雷锋活动示范点”和“岗位学雷锋标兵”。

岗位学雷锋标兵——尹媛

新北区人民检察院第三检察部副主任尹媛,她是特殊未成年人的“知心姐姐”,是志愿服务的“急先锋”,是风趣幽默的“法治副校长”。从事未成年人检察工作以来,她帮教挽救150名青少年顺利回归社会,到39所中小学法治宣传270场次,组织“小橘灯”法治宣讲员开展校园普法350场次。



尹媛为小记者讲解检察工作

尹老师和她团队制作的“小橘灯”普法系列视频,给我很大的感触。在采访环节,我也向尹检察官问出了我的问题——怎样应对校园欺凌?

尹老师告诉我们,“校园欺凌分:欺凌者、旁观者、被欺凌者。如果我们被欺凌了不要害怕,要及时告诉老师和父母,不能让自己受了伤害还助长欺凌者的嚣张气焰。我们看到校园欺凌现象,也坚决不能做旁观者,助长学校不良风气。”

通过尹老师的讲解,我明白要学会对校园欺凌说不,不向欺凌者低头,不做沉默的旁观者,杜绝校园欺凌这种不良风气。

新桥实验小学三(10)班 万翊娇

我们来到了“小橘灯”展厅,尹老师是一名专门负责未成年人工作的检察官,她给我们讲述了为什么成立“小橘灯”以及“小橘灯”帮助很多未成年人的故事,尹阿姨和她的同事们,走进校园、社区、电视台进行专题法制宣讲,并开展了“我的校园零零欺”“我的青春修炼手册”等活动,“小橘灯”的存在,让很多迷失自己的未成年人汲取了法律的温情,获得了重生的力量。通过这次活动,我收获很多,人们常说法理无情,但是我在尹阿姨的眼中、身上感受到了法理中也有人情,她就像“小橘灯”一样,用自己的力量去照亮、温暖更多人!

新桥实验小学三(3)班 吴莞晴

我怀着激动又兴奋的心情走进了新北区人民检察院,和蔼可亲的尹老师不仅带我们零距离地感受了检察工作,还为我们讲解了如何防止校园暴力和网络诈骗的法律知识。通过参观学习,使我们了解了与自己息息相关的法律常识,增强了法律意识,认识到了如何远离侵害。

新桥实验小学三(5)班 孙培雯

采访时,我提了一个问题:“尹老师,您坚持做这些志愿服务的动力是什么?”她回答道:“因为工作原因,我要经常去学校,讲反校园霸凌、家暴等法律知识,所以这些志愿服务和我的工作一样,都是在帮助未成年人。更重要的是,当我看见别人被帮助后那甜甜的笑容,我自己也感觉很快乐。”

新桥实验小学五(5)班 陈奕汐
指导老师 徐洁芳

岗位学雷锋标兵——袁责富

作为常州港华一名燃气维修工,从踏入工作岗位的第一天起,维修班班长袁责富就将“全心全意为客户服务”作为了他的工作座右铭。工作中只要客户有需求,袁责富都会帮助客户协调,尽最大努力为客户解决烦恼。



袁责富接受小记者采访

我们参观了港华燃气公司,学到了很多关于天然气的知识,像天然气从哪里来,如何安全使用天然气等内容,参观之后我们就开始采访工作了!

通过采访我知道袁叔叔上门服务客户时,经常背着二三十斤的工具包,为了方便及时解决客户问题,手机一直是24小时开机状态,为了有需要的客户不论在什么时候都可以联系他。今年大年初二的凌晨两点多钟,有一个客户打电话给他,请求他的帮助。原因是家里的报警器响了,这是两位高龄老人,他们不知道该如何处理非常着急。袁叔叔考虑到老人年纪较大且子女不在身边,立刻赶到现场做安抚工作并进行细致检查,确认无安全隐患后离开。“只要客户有需要,我一定会想尽办法解决……”袁叔叔全心全意为人民服务的精神深深触动了我。

钟楼区第二实验小学三(5)班 查静瑶
指导老师 汤文溢

经过参观和访问,我了解袁叔叔的工作内容,主要是为客户排除各种燃气隐患,比如热水器烟道隐患、煤气灶漏气隐患、管道连接材质不符合规范等等,这些都是我们日常生活中不可避免的安全隐患。他用三个“心”来归纳对工作的态度:细心、耐心和责任心。为了给客户提供专业的服务,他不断提高自己,最多的时候一年要服务2200多家客户,在实践中总结自己的经验,供其他维修员工学习,一切只为了保障客户的安全。他提到最近一次最深刻的事,就是大年初二凌晨1点,一位客户的警报器响了,他不顾深夜的寒冷和过年的休息,去客户那里排查问题,经过仔细查看幸好没有漏气情况,两位八十多岁的老人家放心了,袁叔叔才安心地回家。

钟楼区第二实验小学三(6)班 仲周柔
指导老师 张书凝

交谈中我得知,袁叔叔能成为一名专业的优秀燃气维修工,并不是一朝一夕的,需要付出很多努力。在工作中他不断学习,不断钻研自己的技术。开始,他先看师傅们是怎么操作,暗暗记下,慢慢学习,不断琢磨。遇到问题,自己一遍遍思考,不懂就一遍遍请教,直至完全弄明白。袁叔叔说得最多一句话便是:“燃气无小事,安全是大事。”工作中,他始终坚守“三心”:责任心、细心、耐心。工作中他从不放过任何细枝末节。遇到不同的客户,也从不急躁,总是跟他们耐心讲解。

采访虽然结束了,但袁叔叔的工作态度、工作成绩深深地感染了我。在以后的学习中,也要像他那样努力,坚持!

钟楼区第二实验小学三(2)班 侍桢希
指导老师 张超

岗位学雷锋标兵——张潮

多年来,常州市环境卫生管理中心科员张潮永葆军人情怀,连续十余年,默默关爱照顾中风瘫痪老人,他用真情传递环卫温暖,用行动践行初心使命,在自己的工作岗位上让雷锋精神焕发青春。



张潮接受小记者采访后跟小记者合影

雷锋的精神是什么?是奉献,是关爱他人,是助人为乐,是为人民群众做好事。生长在和平年代,小时候就看过雷锋的故事,而今天,我有幸采访了身边一位在平凡岗位发挥先锋模范带头作用,默默无闻坚持奉献的“学雷锋标兵”——张潮。

多年来,张叔永葆军人情怀,用真情传递温暖,用行动践行初心使命,连续十余年,他默默无闻地照顾一位中风瘫痪老人,经常给她买一些生活用品,带她出去公园散步,陪老人聊天,直到城管局收到老人的表扬信,才揭开他的小秘密,张叔叔说:“做一件好事容易,但做一辈子好事可不容易。”张叔叔传递给我们的不只是阳光般的温暖,还有他心中信仰的力量。

勤业小学四(2)班 陆雨铖
指导老师 杨礼

在常州市环境卫生管理中心,我们见到了今天的采访对象——“学雷锋标兵”张潮叔叔。

被问到张叔叔“学雷锋”的事迹,张叔叔很谦虚地摆了摆手,他说每个人都会遇到困难,他不过是做了他自己应该做的事情而已。张叔叔说他在部队的时候每次搞活动,有一位胡奶奶都会来帮忙,慢慢的就熟悉起来。有一次胡奶奶生病了,医生说是中风,会瘫痪,于是张叔叔只要有时间,就带些食品、水果、报纸等物陪奶奶聊天宽心,这一照顾就是十几年。张叔叔说的很轻松,但是小伙伴们都很震惊和感动,短短的几句话,就浓缩了这十几年的无私奉献!

短短的一段时间,让我们走近了一个“学雷锋标兵”,也真正知道了“学雷锋”不仅仅是口号,更是需要长久的、无私的付出。

勤业小学四(1)班 李昊宇
指导老师 薛纯

通过采访我们了解到,张潮叔叔是一位优秀的转业军人,他回忆起在新兵连的时光,艰苦但自有乐趣,很是令他怀念。在消防队时,他深深明白自己作为一名消防战士的职责,无论是闲余时间骑着二八自行车熟悉辖区地形和水源,还是在火场一线的英勇救人,都体现出张叔叔的责任与担当!

转业以后,张潮叔叔在自己的岗位上继续默默奉献。他关心他人、乐于助人。他与胡维珍奶奶相识多年,胡奶奶不幸中风,瘫痪在床,张叔叔没有置身事外,数十年如一日的关心和照顾胡奶奶,经常送去油、米、面、水果、书和报纸,节假日开车带胡奶奶出去散心。张潮叔叔用他的真情传递人间温暖,用他的实际行动展现了新时代雷锋精神。

勤业小学三(3)班 王苏晋
指导老师 邵楠

岗位学雷锋标兵——金旭军

27年来,武进区劳动保障监察大队监察员金旭军,时刻以优秀党员的标准严格要求自己,勤勤恳恳、兢兢业业,在平凡的岗位上做出不平凡的业绩,他是企业HR的“活字典”、他是劳动者的“老娘舅”、他是群众们的“贴心人”,他被亲切地称为“金博士”。



金旭军接受小记者采访

金旭军叔叔之所以被称为“金博士”,是因为他遇到困难时喜欢翻阅资料或询问有技术的人,不仅解决了问题,自己还学到了丰富的知识。他在帮助他人解决难题时还告诉别人解决难题的方法。这样再遇到相同的困难,大家就能自己解决了。他很早以前还努力自学电脑知识,单位的电脑如果要脾气出了毛病,只要“金博士”一到就能解决。多年来,“金博士”不仅为单位省了一大笔钱,还提升了单位工作效率。

通过采访金叔叔,我懂得了学雷锋并不是一定要做多伟大的事情,主动帮他人做自己力所能及的事,也是在践行雷锋精神。

潘家小学六(3)班 桂婧煊
指导老师 徐建新

能把一件事做好是能力,但是27年如一日帮助他人,为人民排忧解难,我认为不仅要有丰富的专业知识,还要有为人民服务的信仰。金叔叔就是这么做的,他就犹如一团灿烂的火焰,不仅温暖了别人,也为后来者照亮了前进的方向。

我常常问自己:“为什么要读书?为了考高分?为了让爸妈高兴……”现在我意识到,要读书是为了让自己成为一个有能力、有能力的人,不仅能做好自己的事,还要影响帮助更多的人。

潘家小学六(4)班 浦李昊然
指导老师 吴冬梅

我来到武进区劳动保障监察大队,采访“学雷锋标兵”金旭军:“金老师,我知道做好事会让人很敬佩,但我常常会错过做好事的机会,我该怎么办呢?”他耐心地给我解答:“要相信自己能做好事,就算错过也是很正常的,不用刻意地去做好事,同时也勿以善小而不为。”

我的心里豁然开朗,以后我要对自己做好事更加有信心,从一件件小事做起。

潘家小学四(4)班 缪悠冉
指导老师 赵敏华

我向金叔叔提了一个问题:“我积极响应少先队大队部的号召,参加学雷锋活动,坚持捡瓶子卖了钱献爱心。但在捡瓶子时,觉得垃圾桶又脏又臭,有的同学笑话我,甚至个别大人也嘲笑我,我差点都要放弃了,怎么办?”金叔叔严肃地说:“你学习雷锋精神,捡瓶子既保护了环境,又奉献了爱心,这是好事,值得称赞。你一定要自信!”听了他的话,我为自己感到自豪,今后做好事不再怕别人讥笑,我还要多鼓励身边的人也参加学雷锋活动,我们要有满满的正能量。

潘家小学四(1)班 李鹏辉
指导老师 李永清